

Una ojeada al mundo religioso

MÉJICO.—LAS LEYES IMPIAS

La actualidad religiosa más punyente para nosotros los católicos, es la persecución despiadada, implacable, incomprensible en pleno siglo XX, brutal, que nuestros hermanos de fé y de raza mejicanos están sufriendo de parte de una minoría insignificante—parte de una minoría insignificante—que seguramente no constituirán el 5 por 100 de la población total, valuada en 1921 en 13.887.000, pero dueña de los resortes del poder público, y por ende, dominadora de la situación política y de la fuerza armada.

Su Santidad, poseenamente dolorido de la situación de sus hijos mejicanos, ha ordenado á todos los católicos del mundo que acudan á la oración pública desde el primero de Agosto, para obtener la misericordia divina en favor de la Iglesia de la antigua Colonia española.

Aunque votada la Constitución en 1917, no se había urgido la aplicación de los artículos antirreligiosos. En la práctica era letra muerta. Sin embargo, el año pasado, se percibieron los primeros chapazos de persecución violenta: en Febrero, el Gobierno fomentó un insensato intento de constitución de iglesia nacional, (cismático), que fué un enorme fracaso. En Junio algunos gobernadores comenzaron á cerrar Seminarios, Colegios, Iglesias. En Febrero de este año se generalizó el movimiento anticatólico, yendo siempre en crescendo, hasta culminar en el propósito del Gobierno de aplicar todas y cada una de las leyes inexorablemente, desde el primero de Agosto próximo. Los atropellos cometidos ya, hasta ahora, no tienen fácil cuento y merecen la más dura calificación: persecución de Obispos, sacerdotes, religiosos, desconocimiento de los más elementales derechos, no solo de índole religiosa, sino civil, robos, saqueos, muertes, exilios y oseras, como la del Delegado Apostólico Mons. Caruana, cierre de templos... sangre de caballeros y de damas que corre por el suelo, al querer resistir á los actos de violencia de los esbirros del Gobierno... toda la serie de salvajadas, en una palabra, que puede inspirar el odio al catolicismo en unos hombres, instrumentos dóciles del tenebroso poder masónico...

Una tempestad de protestas ha estallado en todo Méjico de parte de los señores Obispos, sacerdotes, religiosos, caballeros y señoras católicas, valentísimas y altamente confortadoras en tal grado que nada desmerecen de las que ofendieron los héroes de las persecuciones en el siglo IV. «Si avanzo», decía el señor Obispo de Papantla á sus diocésanos, «siguidme; si me detengo, empujadme; si retrocedo, matadme». «Antes que ser abominables cismáticos», escribía otro, el de Colima, «aceptamos sin titubeos la gloria de la persecución... El mundo católico y aún simplemente civilizado se ha conmovido ante la inculcable persecución, desconocedora de los elementálísimos derechos de ciudadanía de un pueblo civilizado.

¿Qué dicen Calles y sus gntes? Con la mayor imprudencia é hipocresía, responden que no les guía otro móvil que hacer cumplir las leyes fundamentales de la Constitución. Pero se olvidan decir que la «Constitución de Querretaro es impia» y que nada significan las leyes (sean fundamentales, sean orgánicas ó de cualquiera denominación), presentes, pasadas ó futuras, que violen de alguna manera los derechos de la Iglesia», escribe el señor Obispo de Huejula.

Y que los violan es evidente, con solo reparar algunos de los artículos de la citada Constitución:

El artículo 130 no reconoce la personalidad jurídica de la Iglesia, dando al Gobierno la facultad de intervenir en materia de culto y disciplina, á los sacerdotes no los reconoce como ministros del culto, sino como simples profesionistas, limita su número, deben ser mejicanos precisamente, sus funciones están á merced no solo de los agentes del poder sino de los simples ciudadanos del lugar donde habitan.

Los artículos 55, 59 y 82 mutilan los derechos políticos de los sacerdotes.

El 5 prohíbe los votos religiosos y proscriben en absoluto las comunidades monásticas.

Del Magisterio

Se ha posesionado doña Carmen Aróstegui, de la 2.ª escuela de Montilla, cesando la lántera doña Soledad del Pozo.

El matrimonio es una pura ceremonia civil (art. 130).

El culto público está confinado á los santuarios (art. 24). El Gobierno puede vigilarlo é inmiscuirse en él (artículos 24 y 130).

Aunque la enseñanza está declarada libre (art. 3) están sometidas las escuelas católicas á la vigilancia del Estado en todo: programas, profesores, número de éstos, etc. Los religiosos y sacerdotes no podrán regentar escuelas y les diplomados expedidos en los establecimientos religiosos no tienen ningún valor. Se prohíbe cualquier vestigio de religión en las escuelas...

Las iglesias son propiedad del Estado (art. 27) Es necesaria la autorización del Estado para levantar nuevas iglesias (art. 130).

Los palacios de los Sres. Obispos, Seminarios, casas recterales, Colegios, Asilos, Hospitales, pertenecen al Estado (art. 27).

La Iglesia no puede poseer. Basta una simple sospecha para llevar a los tribunales, a un eclesiástico (art. 27).

Los presbíteros no pueden heredar sino de sus más próximos parientes (art. 27).

En resumen, los derechos de la Iglesia, los de la familia, y los de la conciencia individual están arrojados a los pies del Gobierno. En cambio, los protestantes y seguidores de otras religiones gozan no solo de tolerancia sino del favor del Gobierno... en que interviene la secta metodista, yanqui y mejicana.

Los católicos capitaneados por sus heroicos obispos, se aprestan a una lucha sin tregua ni cuartel hasta conseguir la derogación de unas leyes que son el baldón del pueblo mejicano. En esta lucha tienen la simpatía de todos los católicos del mundo entero y de toda persona honrada.

Cuentan con nuestra simpatía y «deben contar con nuestras oraciones».

PICO DE MIRÁNDULA.

Catálogo de las minas de Córdoba

FUENTE OBEJUNA

IX

En la región Norte del término municipal de Fuente Obejuna, son también numerosos los indicios de minas de plomo.

Don Nicasio Antón Valle, en «El Minero Español» dice que en el término de Fuente Obejuna, provincia de Córdoba, en el término de dicha villa, sitio llamado El Saucejo, se permitió en 28 de Julio de 1628, beneficiar una mina de oro, plata y plomo, cuya vena corría de Levante a Poniente. Según el mismo autor, en 10 de Agosto de 1563 se registraron aquí las tres minas siguientes: Una llamada del Saucejo, otra por encima de la misma, y otra cuya situación no se expresa. Moderadamente se registraron minas de plomo en la dehesa de Saucejo, en el lugar llamado Viñas Perdidas, arroyo del mismo nombre, en el cambrano, cerca del arroyo de Huerto Perdido.

En la Loma del Majano, camino de Fuente Obejuna al cortijo de Ochoa, donde existe una labor antigua redondeada, a 19 m. al Sur del camino, en el cambrano.

Cañada de los Olivares y Cañada Vaquera.

En la linder de las dehesas de los Prados del Cintao y del Saucejo, hay un pozo a 25 m. del camino de Los Blázquez.

El Saucejo, caminos de Los Blázquez y de los Duranes.

Peñón de Peña Garcia, en el límite con el término de la Granjuela, hay un pozo de 17 m., a 25 m. al S. de la cúspide.

En Viñas Perdidas, camino de Los Blázquez, quedan dos grandes ratas a uno y otro lado del camino; la del O., a 100 m. del mismo, de unos 50 m.; y la del E., a unos 150 m. de aquel, de 150 m.

En los Cerros del Barrillo Colorado hay un pozo de 10 varas donde no se vió el criadero de plomo.

Sotanillas, Viña del Tejarero.

Casa de Bonilla, en Viñas Perdidas, linder de la dehesa de Prados Cintao.

La Raña, Loma del Coscojar. El Jundidero.

Haza de la Puentezuela. Camino de Fuente Obejuna a Los Blázquez. Navapandero.

Erlillas, Arroyo Madueño, donde la galena es argentífera.

Mancha de las Piedras, a 700 m al N. de la casa de Bonilla; se abrió aquí un pozo de 13'50 m. sobre un filón, que corre de E. a O., é inclina 80° grados al N.; su potencia es de 40 cm.; el mineral es el carbonato de plomo, mezclado con el cuarzo. La roca de caja es la pizarra arcillosa del siluriano, el pozo está en el centro de una zanja antigua de 25 m. de longitud.

Las Bolsadas, en Las Coloradas; se cortó una veta de cuarzo con indicios de galena y pirita de hierro, en un pozo de 4 m.

A. CARBONELL T.-F.

Dudas célebres

¿NO SE SALVAN SINO LOS CATÓLICOS?

Los protestantes, herejes, cismáticos, infieles de mala fé.—Los que culpablemente están fuera de la Iglesia, como todos éstos, se condenan sin duda ninguna, porque éste es un pecado grave. Y así los que conocen la verdadera Iglesia y no entran en ella, ó se salen de ella, y los que estando fuera dudan de si la verdadera Iglesia es la católica y no hacen lo que, para averiguar la verdad y entrar en la Iglesia es necesario, también pecan y si no se arrepienten, se condenan. Y así todos los apóstotas, y protestantes, y herejes de todas clases, y cismáticos, y en fin, infieles que por su culpa, por pecadores, por malos y perversos están de mala fé fuera de la Iglesia, no esperan salvación; porque fuera de la Iglesia Católica no la hay.

Los protestantes de buena fé.—Hay protestantes de buena fé, que nacidos en familia protestante, han sido educados en la religión protestante, y de tal manera, que no han dudado de su religión, sino que sin duda la han tenido, y tienen, por verdadera, sin que se les ocurra dudar de ningún modo. Están de buena fé. Estos pueden salvarse así:

Primero; suponiendo que han sido bautizados, como lo son entre los protestantes, este bautismo vale, porque lo suelen dar, por lo menos en muchas partes, cuidadosamente, gracias á Dios. Estos bautizados, si después no cometen ningún pecado grave, se salvan, sin duda alguna, suponiendo que están de buena fé.

Segundo; si después de bautizados cometen algún pecado mortal, pueden ponerse en gracia mediante algún acto de amor de Dios ó de contrición perfecta. Y Dios les dará gracia para ello, si ellos no ponen obstáculo.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Anoche se reunió la comisión permanente, presidiendo don Pedro Barbudo y asistiendo los Sres. Gutiérrez Fernández, Cruz Conde, Ballido, Fragero Luque y García Plaza.

Actuó de secretario don José Carretero.

El alcalde dió cuenta de la defunción de D. Antonio Barbudo Gómez, que durante muchos años desempeñó el cargo de Depositario, acordándose constar en acta el sentimiento de la corporación y enviar oficio á la familia, en tal sentido.

Así mismo propuso el Sr. Barbudo, que constase en acta, la satisfacción del Ayuntamiento, por haber resultado ileso del atentado que fué objeto en Barcelona, el presidente del Consejo de ministros.

Se aprobó el borrador del acta, de la sesión anterior.

El alcalde propuso a D. Fernando Camacho, D. Fernando Barbudo, don Joaquín Villalonga y al director de la banda para constituir el tribunal para resolver el concurso anunciado, con el fin de proveer determinado número de plazas vacantes en la banda municipal de música.

Se aprobó el acta de los señores que han integrado la Junta encargada de apreciar los méritos de los concursantes a una plaza de auxiliar tercero, dotada con el haber de 2.500 pesetas, proponiendo a don Antonio Caballero Guadix.

Se concedió al teniente de alcalde don José Delgado de Bárbara, dos meses de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Se tomó en consideración una moción del concejal D. Luis Marino del Castillo, relacionada con la variación de la actual rasante de la calle Cuesta de Luján.

Se aprobaron la matrícula formada por la Sección de Impuestos para el cobro en el corriente ejercicio del arbitrio establecido sobre parada y situado en la vía pública de carruajes de alquiler; la determinación de la forma en que deba ser provista la plaza de veterinario supernumerario creada en el presupuesto vigente, acordándose que sea por concurso.

Aprobar el presupuesto para el derribo de la totalidad de la casa número 2 de la calle Morería; la demolición de parte de la núm. 50 del paso de la Victoria; la reposición del bandede del camión de riegos; el soldado de la escolanía que se construye a la entrada de los jardines bajos, por la Avenida de América; el traslado al Asilo de Mandicoidad de la clínica existente en la antigua Casa de Socorro para enfermedades de la vista; la adquisición de lavabos con destino al Asilo de Madre de Dios y San Rafael; el certificado de recepción definitiva de las obras de pavimentación ejecutadas en el segundo tramo de la calle de Sevilla.

Se dió cuenta de una moción del Jefe de la Sección 6.ª del presupuesto extraordinario proponiendo que se determine el tipo que deba servir de base para regular el cobro de las contribuciones especiales que deben satisfacer los dueños de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación de las calles Fernando de Córdoba y Pi y Margall, y se acordó que fuese el 50 por 100.

Se aprobó el expediente relativo a la pensión solicitada por doña Adolfa Rubio Galán, como huérfana del guardia municipal Manuel Rubia Garcia; la relación de los jornales y materiales invertidos en la semana última en las distintas obras y servicios que se ejecutan por administración. Conceder al Sr. Secretario un mes de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Dar de baja en el padrón a D. Manuel Gordillo López y a doña Aurelia no Cataveras Córdoba é incluir a doña María Ceballos Barrera, D. Luis Tendero Mariano, D. Daniel Usabel y Embil, don Isidoro Madueño Lara, don Elio Diaz Herrera, don Rafael Peña Reina, don Benito Sánchez Villarejo, don Antonio Porras Barrero y don Antonio Ray Romero.

Autorizar a doña Josefa Moreno Molina y doña Pilar Aguilar Medina, para la apertura de dos establecimientos y a don Enrique Tienda Pequeño, don Tomás Flor, don Manuel Pérez Canteros, don Martín Millán Fuentes, don Rafael Ruiz Rivas, don

Noja del Calendario

Día 7. S. Cayetano. Desprecio del mundo. MÁXIMAS POR EL P. VILARIÑO.

Hay algunos actos pequeños que a veces son grandes virtudes: el silencio, una sonrisa.

JUBILEO CIRCULAR. Del 5 al 9 de Agosto, en el Salvador.

Intención del mes. Que en las fábricas y talleres se defendan la fe y las costumbres de los jóvenes de los peligros de la impiedad y la inmoralidad.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Juan Gutiérrez Curiel, don Juan Ginés de Sepúlveda, don Faustino González Durán, doña Antonia Felicitana Chacón Moreno, don Francisco Cabrera Pozuelo, don Manuel Cabello Lucena, don Isidro Martín Jover, doña Josefa Romero Muñoz, doña María González del Pino, don Luis Marín, don Enrique Cosío y Ramírez de Arellano y don Diego Jordano Icardo, para ejecutar diferentes obras.

Aprobar la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones de los presupuestos ordinario y extraordinario en el corriente mes de Agosto y el decreto de la alcaldía concediendo inhumación temporal y gratuita en una sepultura de adultos al cadáver del dependiente municipal Francisco González Sánchez, así como varias cuentas.

MILITARES

El alférez de Caballería don José Pacheco, llegó para incorporarse.

Ha llegado el comandante de Caballería don Manuel Larrea, que fija su residencia en Córdoba.

El alférez de Infantería don Manuel Albenosa Rivas, se despide para Ronda, y el de Caballería don Francisco Romero, para Fuente Jénil.

Ha llegado el capitán de Ingenieros don Antonio Escofet, de Caba.

BALNEARIO DE Fuente Amarga CHICLANA

Escrofulismo. Herpetismo. Reumatismo. Piel.—Enfermedades propias de la mujer.—Coadyuvantes eficacísimas en el tratamiento de la Avarosis por la medicación arseno-mercúrico bismútica.

NUEVO SERVICIO DE AUTOS CADA 15 MINUTOS AL BALNEARIO

Médico Director:
DR. SEGUNDO DE OLEA

Para detalles a los propietarios Sres. Hijos de Agustín Blázquez CÁDIZ

Notas de la provincia

VIOLENTO INCENDIO

En la casa número 2 de la calle general Navarro, que en Pedroche tiene dedicada á molino de harinas y taller de maderas Francisco Herruzo Pérez, se declaró un formidable incendio, que pudo ser sofocado tras titánicos esfuerzos.

Las pérdidas del siniestro, que se supone casual, son de unas 39.000 pesetas.

UN HOMICIDIO

En Conquista hallábase en su domicilio, calle Plaza, Francisco Redondo Buenestado, de 36 años, labrador, repudiando á su esposa.

Entró su hermano político Adrián Illescas Muñoz y al tratar de defender á su hermano, discutieron ambos cuñados, pasando de las palabras á las manos.

El Francisco Redondo sacó un revólver Smit é hizo un disparo sobre su cuñado Adrián, que resultó con una herida en el vientre, á consecuencia de la cual falleció.

El homicida quedó detenido, ingresando en la cárcel á disposición del Juzgado respectivo.

HURTO DE CERDOS

La guardia civil de Albandin ha detenido á Santiago y Facundo Ordóñez Expósito, que conducían nueve cerdos que habían hurtado momentos antes en la finca «Pedro Ortiz», que lleva en arrendamiento D. José Alarcón, vecino de Baena.

REYERTA

En la mina de Santa Bárbara, en

El Soldado

DE REGRESO

Después de pasar una breve temporada en el Rif, á donde fué á estudiar los terrenos de la zona insumisa, con la comisión destinada á tal efecto por la Sociedad de Penarroya, de acuerdo con el Estado, ha regresado á ésta el joven y estudioso ingeniero de minas don Enrique Poblet y Alvarado, acompañado de su joven y bella esposa doña Valentina Barceló de Poblet, de su madre la respetable señora doña Fernanda Alvarado, viuda de Poblet, y de su hermano el joven estudiante don Fernando Poblet y Alvarado. Que sean bienvenidos.

ENHORABUENA

Se la enviamos muy cumplida al culto ingeniero de la Sociedad de Penarroya en estas minas don Pedro Sougler y á sus jóvenes hijos don Andrés, don Pablo y don Pedro Sougler González, que en Toulouse (Francia), donde siguen sus estudios, han obtenido brillantes calificaciones, regresando á ésta á pasar las vacaciones estivales.

Repetimos el epigrafe y que sean bienvenidos.

NUEVO MEDICO

Ha sido nombrado médico auxiliar de este Hospital, á las órdenes del médico director y expecto cirujano don Marcial González, el joven y estudioso doctor en medicina don Luis Galvache, hijo del administrador y secretario general de la Sociedad de Penarroya don Mariano Galvache del Balzo.

Que sea enhorabuena y le deseamos largos triunfos en su incipiente carrera.—VIMICO.

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 43 y 4
Socorales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de Bar en todos los establecimientos.

Sombreros de Paja Gorras de Verano



Grandes Novedades.—Siempre modelos exclusivos.—La casa más surtida y que más barato vende.

DIEGO RUIZ
Calle de María Cristina.—Córdoba

Antonio de la Torre Venza

SAN JOSÉ
FÁBRICA DE SOMBREROS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somnieres en todos tamaños y medidas especiales.
SRES. MARÍA 1.—CÓRDOBA
Las V. mañanas «EL DEFENSOR»

Gobierno Civil

Se han expedido pasaportes para Francia, Italia, Inglaterra, Bélgica y Portugal á don Agustín Fragero Serrano, para Francia, Inglaterra, Italia, Bélgica y Alemania á don Antonio Fernández Vergara.

El Director Gerente de la Compañía Carbonífera «La Calera», presenta escrito acompañando relación de preparatorios, memoria, planos, certificaciones judiciales y otros documentos sobre expropiaciones forzadas entre varios propietarios incluidos en la relación que acompaña.

TAURINAS

El domingo termina la feria de Santander.

Reaparecerá Cañero, toreará Mejías, Villalta y Niño de la Palma y morrán ocho toros de Miura.

El próximo domingo se celebrará en San Sebastián la primera corrida de abono, en la que tomará la alternativa de manos de Valencia II el popular matador de novillos Rayito. Con ellos alternará Marcial Lallanda, y el ganado será del excelentísimo señor Conde de la Corte (antes Tamarón).

El día 8 se celebrará en Santúcar de Barrameda una novillada, en la que tomarán parte Félix Rodríguez, Enrique Torres y Mariano Rodríguez. El ganado será de Conrad.

Han quedado confeccionados los carteles de feria en Murcia en la siguiente forma:

El día 8 se correrán seis toros de la vacada de Miura para Belmonte, Sánchez Mejías y Niño de la Palma.

El día 12, ocho toros de Parladé ó González Nandin, el que mejor ganado tenga, para Cañero, Gallo, Mejías y Rayito.

Una novillada para el día 19 con los novilleros Enrique Torres y Gitanillo de Triana.

F. Guijo DENTISTA

Re Gaudamar, sin número

Francisco Cabrera Redondo
MÉDICO-DENTISTA
Consulta diaria de 9 a 12
Pozoblanco.—Concepción, 1

Fuente Obejuna, cuestionaron por sentimientos antiguos Lucas Camacho Bordallo y José Maldonado Sabido, influyendo el primero al segundo una herida en la cadera izquierda, que fue calificada de carácter leve.

Quedó detenido el agresor, interviniéndose una navaja de las llamadas albaceteñas.

CABALLERÍA

De la aldea Peñalosa (Fuente Palmera) ha desaparecido una caballería menor propia de José Martín Carmona.

DILIGENCIAS

La benemérita de Hinojosa del Duque ha enviado a la autoridad militar las diligencias de carácter urgente instruidas en el puesto de El Viso por agresión al cabo Enrique Ballesteros Bernalte y guardia 2.º Antonio Jiménez Castro, por el vecino de aquella localidad José Antonio Delgado Delgado.

Según dichas diligencias el paisano citado, que era un sujeto muy pendenciero y de pésimos antecedentes, injurió y abofeteó al cabo Ballesteros, al que agredió con una navaja, haciéndole un corte en el bolsillo izquierdo de la guerrera.

El mencionado cabo se po manteniendo desde el primer momento la corrección, cordura y serenidad recomendada para los trances de mayor riesgo y peligro, pero al ser abofeteado y escarificada su autoridad y prestigio, vióse obligado a hacer un disparo, del que resultó muerto el citado sujeto, que como antes decimos era muy odiado en el pueblo por su carácter pendenciero y malos antecedentes, pues hace seis años salió de presidio de cumplir una condena por el delito de asesinato.

Tribunales

La Sala primera ha dictado sentencia absolutoria en la causa de Córdoba, por hurto, contra Juan Olivares Gómez.

El hombre de sport

se halla especialmente expuesto al enfriamiento, una vez que cesa el ejercicio corporal. Evite Vd. las consecuencias que puede acarrear esto, como reumatismo, clíafica, dolores de cabeza y de nuca, etc. mediante el empleo del conocido calmante del dolor

Tabletas "Bayer" de Aspirina

Exija Vd. solamente las legítimas tabletas "Bayer", en su emblema original con la faja encarnada y la cruz "Bayer".

MALAGA Caleta Palace EX HERNAN CORTÉS FRENTE AL MAR

Temporada de Baños :: :: Playa propia Magníficas Terrazas sobre el mar. — Completamente reformado y reorganizado Amplias y confortables habitaciones. — 75 baños privados

Baños de mar calientes Extenso jardín. — American Bar. — Selecta Orquesta. — Excelente y abundante cocina. — Precio moderado. — Arreglos especiales para familias y largas estancias. Niños media tarifa

CARRATRACA

Aguas medicinales, sulfurosas, arsenicales, específicas en las afecciones de matriz y ováricas; de resultados evidentes en la esterilidad femenina. Insustituibles para las enfermedades cutáneas de naturaleza herpética, escrofulosa y artrítica.

De efectos seguros en la neurastenia, histerismo y trastornos mentales. Médico Director: Dr. FELIX PARACHE, Profesor de la Casa de Maternidad de Madrid.

Temporada oficial: 1.º Julio al 30 Septiembre. Hotel del Balneario (Antigua fonda del Príncipe). Omnibus automóvil en la estación de Alora (Málaga). Para informes al administrador DON ANTONIO CUELLAR CASASOLA.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.) Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1860 OFICINAS, REPARACIONES Y TALLER CONCEPCION, 39 ESQUINA DE LA PLAZA DE SAN PABLO, BOMBILLAS, CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especial, del o-febrería religiosa

PÁGINAS DE LA VIDA

El ángel del hogar

Era una tarde del florido Mayo; el sol iba sumiéndose en las cimas de las montañas y las brisas, llenas de exquisitas esencias, deleitaban a los miseros mortales.

Anistia yo a una velada celebrada en honor de una persona ilustre.

Celebrábase esta en un amplio salón al que cercaban varios patios llenos de plantas y flores. Multitud de mujeres hermosas se hallaban en la sala cuando penetré.

Miré a todas partes y me observé durante algunos momentos, porque me creía víctima de alguna alucinación. ¡Era tan hermoso el cuadro que veían mis ojos!

Dió comienzo la velada y al volver mis ojos, al percibir una voz dulce como el arpegio del ruiseñor, para ver quien era la persona que poseía aquella voz tan dulce y halagadora, mis ojos tropezaron con una mujer tan bella y hermosa que me quedé anonadado ante la contemplación de su belleza. Sus ojos, negros como las sombras de la noche, tenían una expresión de sencillez tal, que una sola mirada de ellos era bastante para cautivar a cualquier hombre. Sus labios parecían hechos de carmín y de rosa, y en ellos se dibujaba una adorable sonrisa. Su rostro era de una belleza tal, que más que de mujer parecía el de una estúpida perfectamente acabada. Las mofetas de su abundante cabello caían sobre los hombros, dándole así cierta majestad y cierto encanto, que le hacían semejar a una de esas bellísimas reinas que nos pintan los grandes escritores.

Al verla, mi corazón pareció acelerar sus latidos, y al recibir la caricia de su halagadora mirada, mi mente se elevó a épocas futuras.

Deseoso de tener la dicha de hablar con mujer de tales encantos, me acerqué al lugar en que se encontraba, y casi sin darme cuenta, dado el estado de ánimo en que me encontraba, comencé a hablar con ella.

Conversé unos instantes y quedé prendado al oír sus sencillas palabras y sinceras manifestaciones. Era una mujer inocente y buena; una mujer generosa y humilde; una mujer de las que hoy por desgracia escasean.

Ella me miraba fijamente, porque comprendía lo que por mí pasaba.

Le interrogué acerca de su edad y me contestó que había cumplido diez y ocho años. Le hablé del matrimonio y ella me dijo que deseaba unirse para siempre a un hombre bueno, sencillo, activo, generoso y que supiera corresponder a su cariño. No miro el dinero, dijo, puesto que en el matrimonio no debe mirarse. ¡O qué contestación más hermosa en labios de

una mujer! ¡Cuán pocas son hoy, por desgracia, las que piensan así!

Pocas palabras cambié con ella y todas llenas de afecto y cordialidad, pero en el corto espacio de tiempo que conversé con ella, pude apreciar los insagotables tesoros que encerraban su alma. Poseía un corazón inexperto que dormía tranquilo el sueño de la ignorancia; sus pensamientos eran puros como los de un ángel; sus ilusiones candidas como el copo de blanca sima nieve que cubre la dilatada llanura. Era una mujer ideal que en medio del erial de este mundo miserable se desarrollaba como la fragante y sencilla violeta, que a pesar de su incomparable belleza se oculta entre el follaje para no ser vista por los viandantes; pero estos al percibir la exquisita esencia que derrama, ponen en ella sus ojos y quedan prendados de su hermosura.

Esta mujer que vive como apartada de la vida social, todo ostentación y orgullo; ella odia las corrientes modernistas y las modas ridiculas. Mas no hay apenas quien la admire por que los hombres de su clase son indiferentes y frívolos; ellos no miran el valor moral de las personas, pues su vida llena de soberbia y de miserias les hace reconocer este valor.

Por eso esta mujer vive esperando al hombre soñado, sin que haya quien se acerque a ella. Los de clase media y obrera no se atreven a llegar a ella porque los causa respeto, y aún cuando en estas clases hay hombres que reúnen las condiciones por ella apetecidas, sin embargo están de ella separados por esa valla inexpugnable que el mundo miserable ha establecido entre las clases alta, media y obrera. Esa valla ¿quién la ha colocado sino nosotros? Ella ha llegado a arrebatarle al hombre hasta su libertad moral. Nuestras calumnias y murmuraciones nos han privado de la libertad de acción y vivimos en continua lucha y absoluta separación, sin que podamos usar de nuestros derechos.

Así esta joven, ángel del hogar, que pudiera hacer feliz a un hombre y crear un hogar modelo, vive sola, en completo olvido, sin que haya apenas quien la admira y al que la censura y critique, siendo su vida ejemplar.

Y pasan los días en vertiginosa carrera y van casándose las mujeres egoístas, constuyendo hogares, que más que hogares son campos de lucha donde los esposos y hermanos tienen entablada una guerra viva los unos contra los otros, mientras ella queda triste ante la contemplación de estos acontecimientos. Es que el egoísmo impera y donde impera el egoísmo no puede haber paz; por eso hoy los hogares en donde se enseñorea son dignos de compasión.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

HACIENDA

Pagos para mañana:

Sr. Jefe de Telégrafos, señor Administrador de Correos, don Daniel Navarro, don Cristino Muñoz, don Antonio Rojas, don Rafael Roca, señor Jefe de Vigilancia, señor Jefe de Seguridad, señor Inspector de Sanidad, don Miguel Tortosa, don Joaquín Ariza, don Antonio Ruiz, don Juan Delgado, don Benito Grande, don Pablo Cantó, don Luis Ansorena, don Francisco de Viguera y don José Gutiérrez.

El quincuagésimo aniversario de la venida de los Misioneros a Córdoba y el homenaje al Padre Pueyo

En los últimos días del mes actual se celebrará en Córdoba con toda solemnidad el aniversario quincuagésimo del advenimiento de la Comunidad de Misioneros del Inmaculado Corazón de María y su instalación en el Convento de los PP. de Gracia y el debido homenaje de gratitud al insigne P. Antonio Pueyo, que fué alma de obras insignes y entre ellas de la restauración del templo de San Pablo.

Un hermoso programa de actos religiosos que concluirán con solemne Te Deum y la fijación de una lápida para perpétua memoria en las paredes de la iglesia de San Pablo, acreditarán a la posteridad la incansable labor espiritual de los Hijos del Corazón de María, y el recuerdo siempre vivo de gratitud al P. Pueyo, actual Obispo colombiano, por haber restituido a su primitivo esplendor después de activa, inteligente y mag

nífica restauración, esta joya arquitectónica.

La lápida, felizmente redactada por el Padre Naval, C. M. F., será costeada por suscripción pública entre los admiradores de los Padres Misioneros y los amigos y devotos del actual Obispo de Pasto, que en Córdoba son numerosos.

Tercer Congreso Eucarístico Nacional de Toledo

Socios inscritos en la Diócesis de Córdoba. (Continuación).

Don Jerónimo Fernández Pérez, M. I. Sr. D. Miguel Blanco Moreno, Maestrescuela de la S. I. C. y Secretario de Cámara y Gobierno; muy ilustre señor don Andrés Caravaca Millán, canónigo; don José Galán de Mora, beneficiado; don José Castro Díaz, arcipreste de Fuente Obejuna; don Pedro Cobos García, cura económico de Rute; señora Presidenta de la Junta Diocesana de la Acción Católica de la Mujer. (Se continuará.)

Las inscripciones se harán en casa de don Lucas Redondo, calle Escarriación.

De Sociedad

Mañana son los días de D. Alberto Alfaro, D. Alberto Serrano y D. Cayetano Herruzo Martos.

—Marchó en el expreso de Sevilla el general de brigada don Gonzalo Quejido de Liano.

—Completamente restablecido de la enfermedad que ha sufrido, ha reanudado sus tareas periodísticas nuestro querido amigo y compañero el redactor del «Diario de Córdoba» don Ricardo de Montis Romero.

—Se encuentra en Córdoba D. Miguel Bieta Rodríguez, maestro de Aídequemada.

—En automóvil marcharon en la madrugada última a San Sebastián los Excmos. Sres. Condes de Colomera con su bellísima hija Magdalena.

—Esta mañana llegó en el expreso de Madrid, el Deán de la Metropolitana de Sevilla, don Luciano Rivas Santiago.

—Marcharon a Francia nuestro antiguo amigo D. Angel Avilés Marín, su distinguida esposa e hijo.

SAN ANTONIO ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana grano fr-	5,00	ptas.	qq.
Oribado grano.	5,50		
Galleta antracita cribada.	5,75		
Coke metalúrgico número 0.	5,80		
Coke metalúrgico grueso.	6,00		
Galleta Puertollano.	4,50		
Carbonilla de encina.	5,00		
Carbón de encina.	11,00		
Picón de monte.	4,00		saco
Picón de orujo.	6,00		hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios. Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

NOTICIAS

LA FIESTA AL SALVADOR Como anunciamos ayer, celebróse esta mañana la fiesta al Titular en la parroquia del Salvador.

La Misa, que resultó muy solemne, fué celebrada por el párroco de dicha iglesia don Francisco Navajas, asistido de los señores Bernia y Camargo. Ofició una lucida orquesta y predicó el R. P. Venancio de Eceja.

La Comunidad de señores Curas Párrocos, estaba representada por don Faustino Mateo Naz, don Carlos Romero, don Emilio Salinas, don Salvador Roldán, don Amador Moreno, don Ildefonso Garrido, don Sebastián Crespo, don José Ayala y don Juan Jaén Abril.

DIRECTOR En ausencia de nuestro director don Daniel Aguilera, que marchó esta mañana en el expreso a Málaga, acompañado de su digna esposa doña Clementina Rodríguez Batacort, de sus hermanos políticos y sobrinos, se ha hecho cargo de la dirección del DEFENSOR nuestro compañero D. Victoriano Aguilera Contreras.

OBRAS Se han adjudicado las obras del trozo primero del canal del Janquilla (Jaén) a don Rafael Izardí, en pesetas 792,725'86.

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo.



Especialidad

Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Secursales San Agustín, número 30 Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO Funciona bajo la inspección del Estado Mene sus fianzas depositadas GRAN CAPITÁN 25 - CÓRDOBA

GASTOS DE LOCOMOCIÓN

Se fija para el actual semestre como límites de los gastos de locomoción que ocasionen al personal facultativo de la División del Guadalquivir, 4,000 pesetas.

PRESIDENTE Ha sido elegido presidente de la Asociación de Funcionarios provinciales don Joaquín Velasco Natera.

EXCEDENCIA Se ha concedido la excedencia voluntaria a don Manuel Diez Díaz, oficial tercero del Cuerpo administrativo calculador, por haber sido nombrado vice-secretario de la Audiencia de Córdoba.

MINUCIAS Carmen Medina Torres denuncia por malos tratos a Isabel Ogalla; ha sido denunciado el conductor del auto n.º 1,098, que yendo a gran velocidad, estuvo a punto de atropellar al capitán de Caballería don Francisco Contreras; Dolores Barbudo Fernández, Rafaela Bejarano y Dolores Villafraña, han sido denunciadas por promover un fuerte escándalo.

ESCUELAS DE LA CASA SOCIAL CATÓLICA Se anuncia que durante el verano continuarán abiertas las clases de día de estas Escuelas. Para informes y matrículas, de 12 a 1 de la tarde y de 9 a 10 de la noche, los días laborales.

TRASLADO El Notario de esta Capital don Manuel del Rey Delgado, ha trasladado su Estudio y Despacho, a la calle Sevilla, números 5 y 7, principal. 7—1

DE QUINTAS El soldado Juan Carrasco Martínez, perteneciente al regimiento de Sicilia, núm. 7, cuyo domicilio se ignora, debe presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento, con el fin de enterarle de un asunto de su interés.

LICENCIAS Se han concedido licencias de 30 días a don Antonio Ochoa, juez de Instrucción de Montilla; a don Mariano Torres Roldán, de Baena y a don Luis Rubio García, de Cabra.

Idem de un mes al Registrador de la Propiedad de Montilla don Domingo de Angulo Goñi.

A MÁLAGA

Esta mañana en el expreso, marcharon a Málaga, los excursionistas de la Sociedad Turing Club, Andaluza Compañía la expedición más de 40 personas.

CASA DE SOCORRO Hoy ha sido curado Antonio Luque Requena, de contusión con erosión en la región orbitaria izquierda.

DE CORREOS Pasa en comisión el oficial de tercera clase, adscrito a la Administración principal de Granada, D. José Evangelista Arenas, a la Estafeta de Pozoblanco.

LOS AUTOMOVILISTAS QUE VAYAN A MÁLAGA El Ayuntamiento de Málaga ha publicado unas disposiciones, relativas al tránsito en automóvil por las calles de aquella capital, y con objeto de que los automovilistas cordobeses que vayan a veranear a la misma, no las infringan, podrán informarse en todo lo que se refieren, en las oficinas del «Real Córdoba Automovilista Club», calle Claudio Marcelo, 21 y 23, principal.

LESIONADO DE GRAVEDAD Juan Mata Castro, de 9 años ha sido asistido en la Casa de Socorro de fractura de ambos huesos del antebrazo izquierdo por su tercio inferior.

Dicha lesión, que fué calificada por los facultativos de carácter grave, manifestó haberse producido en la Puerta de Sevilla.

Pasó a su domicilio calle Postretera, núm. 12

PRORROGA Se ha prorrogado por 30 días el término del plazo para posesionarse de su cargo a D. Antonio Ibañez Arroyo, secretario electo del Juzgado de primera instancia de Baena.

Celso Ortiz Megías

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros VIAS URINARIAS—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6 Ambrosio de Morales, 1 Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

VINOS BENAVIDES BURGOS

Realización por fin de temporada

Descuento de 25 por 100 en todos los géneros

Nada de artículos de saldo, telas buenas y de novedad a precios baratísimos.

NICOLAS GUIRAO.—Duque Hornachuelos, 2

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	00'00
cierra	20'50
Libras cambio medio	32'825
cierra	32'20
Dólares	0'00
Interior 4 por 100 al contado	68 80
Exterior 4 por 100	00'00
Acciones del Banco España	628'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id.	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	53'00
Ídem de Tabacos	208'00
Ferrocarriles del N. de E.	451'00
Id. M. Z. y A.	422'50

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Haciendo extensivo a la lana, arroz y trigo los beneficios otorgados a los aceites.

Se impondrá un 5 por 100 de interés anual.

Se exceptúan del impuesto el timbre.

De jornada

El ministro de Estado señor Yanguas, el conde de Jordana y el secretario del ministerio, marcharán en breve a San Sebastián mientras dure el verano regio.

Raids suspendidos

Respondiendo a una orden de la Aeronáutica, se han suprimido varios raids anunciados.

Los anticipos a las compañías de ferrocarriles

Entre los proyectos que el conde de Guadalhorce someterá a la consideración de sus compañeros figura uno referente a los anticipos del Estado a las compañías de ferrocarriles.

Si las compañías experimentaran pérdidas de consideración, serán rescatadas y en el caso de que contaran con ingresos, reintegrarán los recibidos en el plazo más breve posible.

Asimismo se las autoriza para aumentar los fondos de reserva, pero no los dividendos.

Las bajas de las cotizaciones en Bolsa

Esta madrugada han facilitado en la Presidencia del Consejo la siguiente nota oficial:

El jefe del Gobierno no ha podido pasar inadvertida la baja en la cotización de algunos valores públicos que las últimas sesiones de Bolsa arrojan.

La circunstancia de que esa baja se manifieste con mayor intensidad en la Deuda Amortizable parece indicar que se atribuye a la emisión de títulos de aquella naturaleza que habrá de llevarse a cabo en su día, con arreglo al decreto ley aprobatorio del presupuesto extraordinario, extremo recogido también por un periódico de la mañana.

Para demostrar que esa nueva emisión en nada puede contribuir a la debilitación del crédito público, basta tener en cuenta que las cantidades fijadas en el presupuesto extraordinario no se obtendrán de una sola vez, sino en diez anualidades, y en el semestre corriente, que es una derivación expresada en el prólogo del decreto ley, que representa una suma muy inferior al importe de los gastos suprimidos en el presupuesto ordinario y que paralelamente se han de reforzar con las reformas de las recientes disposiciones tributarias.

Ese aumento de los recursos se cifra en unos cincuenta ó sesenta millones de pesetas al semestre, siendo de observar que tal cálculo peca más por defecto que por exceso, como lo prueba el hecho de que la recaudación durante el pasado mes de Julio tuvo un aumento de más de diez millones de pesetas con relación a la obtenida en igual fecha del año anterior, no obstante de tratarse del primer mes, que es el momento menos favorable, siendo asimismo objeto de aquel aumento la cantidad no incluida de unos nueve millones y medio de pesetas que por aumento del Timbre se recaudó también en Julio.

Así es que la incrementación verdadera de los aumentos tenidos por la recaudación durante el pasado mes de Julio, se aproxima en su totalidad a unos veinte millones de pesetas. Todo ello justifica plenamente que la aprobación del presupuesto ordinario y la consiguiente emisión de la Deuda para hacer frente a las obras y servicios que aquel comprende, no debe contribuir al descenso de los valores públicos existentes.

Como tampoco ha faltado quien atribuya la baja de los valores del Estado al propósito cierto que tiene el Estado de hacer extensivo a los viticultores y arroceros el régimen de anticipos otorgado a los trigueros, quiere el Gobierno hacer constar a este respecto que no implicará aumento alguno de crédito esta disposición, pues el Estado se ha reintegrado ya casi en su totalidad de los préstamos ó adelantos hechos por trigeros, y no es de esperar pase otra cosa con los nuevos anticipos, por lo que dará a ese sistema la amplitud que los intereses nacionales exijan y los más elementales principios de equidad demanden.

Con respecto al alza de los dólares y libras, quiere hacer constar que la baja que nuestros valores han tenido la ha forzado la demanda hecha para adquirir y situar fondos en condiciones favorables; pero de todos modos se vigilarán las operaciones, por si se tratase de especular, ya que ninguna razón justifica el cambio de la favorable situación que los cambios tuvieran durante el pasado mes.

La riqueza vitícola

El Sindicato de exportadores de vinos de Villafranca de Panadés, ha dictado un escrito a los Poderes públicos, exponiéndole la crítica situación en que se encuentra la exportación

vitícola, que amenaza arruinar a los productores y productores de esta riqueza, que es la principal de España.

Solicitan que se tomen inmediatamente medidas para que ni en los puertos ni en las fronteras se autorice salida de los vinos, más que a las casas que pague contribución como comerciantes exportadores, a los criadores exportadores o a las sociedades anónimas que tengan bodegas y en ellas negocios como exportadores de vinos.

Además consignan en el escrito varias peticiones, entre las que figuran la reducción temporal de los fletes y transportes del ferrocarril y una bonificación especial por parte del Estado por cada hectólitro de vino que se exporte al extranjero.

Estella

El general Primo de Rivera se propone salir el sábado de Madrid para pasar una temporada en el campo, dedicado al descanso.

Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda no regresará a Madrid hasta el día 10 del corriente, día que se celebrará Consejo de ministros.

La Diputación vasca

En la oficina de censura del Gobierno civil, se ha facilitado hoy la siguiente nota:

En la Diputación vasca cierto número de diputados habían cumplido su mandato y el gobernador iba a sustituirlos.

En su vista los restantes presentaron la dimisión, habiéndoseles admitido.

Ha sido autorizado el gobernador civil para proponer nuevos diputados, cuyos nombramientos recaerán en personas de arraigo y prestigio, que su labor sea fructífera.

El servicio del Crédito Agrícola

La Comisión ejecutiva del servicio nacional de Crédito Agrícola estudia el medio de hacer llegar al menor gasto posible a poder del prestatario la cantidad que le sea concedida. Según el decreto ley que regula estas operaciones de crédito, han de ser las sucursales del Banco de España las encargadas de efectuar los pagos y los reintegros. Situando los fondos, por lo menos, en las cabezas de partido se evitarían molestias y gastos al labrador, y a ello tiende la Comisión ejecutiva.

Los millones que para esta clase de operaciones ha puesto el Estado a disposición de los trigueros llevan una marcha acelerada, y seguramente se distribuirán este año, si, como parece, el Gobierno, accediendo a reiteradas demandas, adapta el régimen de préstamos de trigos a los vinos, arroceros y lanas.

En honor de un gobernador

Oviedo.—Se ha celebrado solemnemente la entrega de un bastón de mando al gobernador civil señor Fuentes Pila, que le regalaban los concejales del Ayuntamiento de Madrid.

El conde de Vellellano le hizo entrega del bastón y pronunció un discurso enalteciendo las condiciones del señor Fuentes Pila.

El alcalde de Oviedo señor Ladrea también elogió al gobernador.

Después se celebró un lunch.

El conde de Vellellano, marchará a Covadonga y Santander regresando a Madrid el Miércoles.

Huelga

Se han declarado en huelga los obreros del pozo hullero «Belén», por haber sido despedido un compañero.

El Presidente

Esta tarde ha marchado a Alcalá de Henares, el general Primo de Rivera.

Comerá con los condes de Canga Argüelles y visitará el depósito de Remonta, regresando a Madrid esta noche.

Despacho

El marqués de Estella despachó con los ministros de Marina y Gobernación.

Recibió la visita del comandante de ingenieros don José Rivera y del Subdirector de la Compañía Telefónica en Barcelona.

Aunós

El ministro del Trabajo, ha recibido a una comisión de ingenieros agrónomos, para felicitarlos por los beneficios que se le han otorgado recientemente.

Casas baratas

Se han firmado una R. O. concediendo préstamos para Casas baratas al Ayuntamiento de Baracaldo.

Las exposiciones

Por el presidente del Consejo se ha autorizado a los comisarios regios de

las exposiciones de Sevilla y Barcelona para que puedan entenderse directamente con los cónsules extranjeros que hagan cualquier consulta relacionada con las exposiciones.

Telegramas

En la Dirección de Colonias y Marruecos, nos han dicho, que entre los telegramas recibidos por el marqués de Estella, felicitándolo por haber resultado ileso del atentado figuran de Briand, Petain, el Galifa y el Gran Visir.

La persecución religiosa en Méjico

La industria y el comercio Méjico.—Sigue estacionada la situación con motivo de la cuestión religiosa.

Las federaciones de las Cámaras de Comercio y de la Industria acordaron oponerse al boicot de los católicos y mantenerse situados al margen de la cuestión.

Muerte de un obispo

Se ha encontrado muerto en la celda que ocupaba en la cárcel de Venacruz un obispo que llevaba varios días detenido.

Concejal muerto

Un concejal del Ayuntamiento de Méjico que protestó contra la actitud de los católicos el día que se procedió al cierre de las iglesias, fué muerto por la multitud.

Disturbios

Comunican de Torreón que con motivo de los disturbios producidos por una manifestación el pasado domingo resultó muerta una persona, resultando varias heridas.

Un muerto y varios heridos

En Cuerno de Vaca un grupo de unas diez personas intentó desarmar a un policía que prestaba vigilancia en unas iglesias.

El policía se defendió y mató al que parecía jefe del grupo, deteniendo a otros varios.

Despojo de objetos religiosos

En los días pasados, dos individuos sospechosos se dedicaron a despojar a las mujeres católicas de las cruces, medallas, rosarios, etc., que llevaban con el pretexto de ser esta exhibición de objetos religiosos contraria a las leyes últimamente dispuestas.

El jefe de la Iglesia griega en Méjico

El titulado Patriarca, Pérez, jefe en Méjico de la Iglesia Cismática griega, ha pedido la correspondiente autorización para ordenar a diecisiete sacerdotes.

Varios heridos

En los últimos motines en los alrededores de la iglesia de Guadalupe, resultaron dos muertos y varios heridos.

Marruecos

El coronel Fiscer

Por disposición del General en Jefe y con objeto de enaltecer la memoria y perpetuar el recuerdo del héroe coronel don Benigno Fiscer, muerto a consecuencia de las heridas recibidas en las operaciones de Alhucemas, en lo sucesivo la posición de Sidi Bakí se denominará Coronel Fiscer.

Hallazgo

En unas casas del poblado de Kamur han sido encontrados, ocultos bajo tierra, un fusil Mauser, uno Lebel y 4.000 cartuchos.

En la oficina de Intervención de Busarjar han entregado los indígenas un cierre de cañón, un fusil Mauser, uno Lebel y tres mosquetones.

Labor política

El coronel Pozas, jefe de las Intervenciones militares, se encuentra actualmente en Targuist, donde lleva a cabo intensa labor política.

Algunos jefes indígenas de los que aún permanecen en la disidencia, se han puesto al habla con las Intervenciones para someterse al Majzen.

Accidente

En el campamento de Buxalah, tuvo la desgracia de caer del caballo, el sargento del batallón de ingenieros de Melilla, don Luis Serrano Barrios, causándose una contusión con fractura del brazo izquierdo.

Quemaduras

En el aeródromo de Herralz y en ocasión de hallarse en actos del servicio, se produjo varias quemaduras en el pie derecho el soldado agregado a aquellas fuerzas aéreas Antonio Daza Pérez, el cual fué trasladado al hospital de Cala del Quemado.

Personaje

Se encuentra en la plaza el signifi-

cado cheij de la cabila de Tensaman, Akarkar.

De Cala Quemado

Para hacerse cargo de la dirección del hospital de Cala del Quemado, marchó el comandante médico don Francisco Alavedra.

Del sector de Aixdir ha llegado a la plaza el comandante del Tercio don Manuel Pueyo.

Capitán herido

Los pasados días, a consecuencia de un accidente automovilista ocurrido en el sector de Aixdir, resultó con graves contusiones en la nariz, el capitán de Regulares de Melilla don Carlos Roca, el cual ha sido evacuado a esta plaza.

Varias notas

Tetuán.—Reina completa tranquilidad en la zona ocupada.

Las fuerzas se han dedicado a recoger material y a fortificaciones.

En una marcha realizada por el comandante Capaz, capturó a tres caides importantes que no ofrecieron resistencia.

Festas

Ceuta.—Se han celebrado la fiesta en honor de la Patrona de Ceuta, en su santuario.

Después en el Ayuntamiento hubo un lunch.

De Tanger llegaron 50 exploradores para asistir a las mismas.

Excursionistas cordobeses

Málaga.—En el expreso llegaron los excursionistas cordobeses, siendo recibidos por una numerosa comisión de concejales, presidida por el teniente alcalde señor Levy.

También estaba la banda municipal de música y numerosas personas, sobresaliendo grupos de lindas malagueñas.

En automóviles marcharon a la Catedral, la cual les fué enseñada por el canónigo arcediano señor Marquina. A las cuatro de la tarde visitaron la hermosa finca La Concepción.

Esta noche asistirá a la proyección de la película «Málaga», en la plaza de toros marchando después al Parque de Atracciones, donde se celebrará una verbena.

Los excursionistas están agradecidísimos a las atenciones de los malagueños.

Barcelona

Expulsión de una extranjera

Ha sido expulsada de Barcelona, saliendo para la frontera francesa, Jeanne Lafitte, novia del comunista Joaquín Maurín, que, como ya dijimos, fué detenida por la policía, por suponerse en relación con los comunistas de España y del extranjero.

Jeanne Lafitte, al ser detenida, prestó declaración, afirmando que es profesora de piano y que no se ocupaba de ninguna clase de propaganda.

El atentado contra Estella

Las investigaciones realizadas por la policía, han dado por resultado que el autor del atentado no tenía cómplices.

El juez instructor señor Páramo guarda gran reserva a las declaraciones prestadas.

Esta mañana ha declarado la hermana de Massach y el dueño de la fonda donde almorzó el día de autos.

Esta mañana se le ha practicado una operación.

Dentro de 15 ó 20 días se le trasladará al Hospital.

Miscelánea

Poesía premiada

Se ha verificado el escrutinio del concurso abierto por «A B C» para conceder un premio a la mejor poesía que cantara la hazaña del «Plus Ultra» a Buenos Aires.

Ha resultado premiada la que lleva por lema «Plumas» de la que es autor el poeta Antonio Martín Mayor.

Profesión religiosa

En el Instituto de María Inmaculada para el servicio doméstico, se ha efectuado la profesión de la novicia María Fuensanta de Jesús.

Esta es la tercera hija del conocido y distinguido escritor y colaborador nuestro, don Miguel Fernández «Peñaflor», que profesa en dicha institución.

Al acto concurren numerosas personalidades y distinguidas familias.

De guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Anunciando la vacante de comandante Secretario del det. 1 de los Somatenes de la 1.ª región.

Ídem de secretario de causas correspondiente a sargento en la segunda región.

Concediendo el retiro para Santiago al comandante don Vicente Blanco Herrero.

Se anuncia oposiciones para cubrir dos plazas de auxiliares de taller montadores de automóviles, en el centro Electro técnico.

Sucesos

Zamora.—En el pueblo de Perdigón, Valentín Castañó atentó contra su vida.

En Santibañes, un carro que guiaba Manuél Pérez volcó en la cuneta, matándolo.

En Caroca el niño Antonio Martín Calvo, barandándose en el Duero, pereció ahogado.

Batalla de flores

Valencia.—Se ha celebrado con gran brillantez la batalla de flores, otorgándose el primer premio al abanico presentado por la Junta de festejos.

Beneficiado tenor

Jaén.—Ha sido nombrado beneficiado tenor de la Catedral el opositor don Manuel Sánchez y Sánchez.

Infantes

San Sebastián.—Esta noche llegarán los infantes don Carlos y Doña María Luisa.

Los Diputados

El gobernador civil recibió la renuncia de los diputados provinciales, siéndoles admitidas.

Extranjero

Incendio formidable

Sofía.—Un incendio ocurrido en una fábrica de vagones ha causado pérdidas por valor de diez millones.

ALFONSO TIRADO

Realiza cen veinticinco y treinta por ciento de rebaja más de dos mil piezas de telas blancas, en calidades superiores, desde 80 céntimos metro. Además ofrece una gran partida de medias torzal de seda, calidad garantizada al limitado precio de pesetas 2,35 el par.

ALFONSO XIII y DIEGO LEON

Empresa de Aguas Potables de Córdoba

Para el día de concimiento de nuestros abonados de la zona baja le participamos que teniendo que variar de sitio las tuberías de conducción con motivo de las obras para la nueva pavimentación de la calle Librería y San Fernando, a partir del lunes todos los días desde las diez se quitará el agua por varias horas en tanto duren éstas.

Córdoba 6 de Agosto de 1926.— LA EMPRESA.

PROPIO Y AJENO

Sobre extremismos

«Por la misma razón que es religioso lo social (naturalmente) es religioso lo político. ¿No tienen ustedes idea de ese empeño liberal en excluir de la política la religión? ¿No pesarán de docenas de millones los escritos o discursos liberales en que hayan leído al oído que la religión nada tiene que ver en la política, que la religión es cosa de índole privada, que el derecho público no es católico ni protestante, que los curas a la socialista que la Iglesia a rezar en sus templos? ¿No se acuerdan ustedes de haber visto algo de esto condenado en el «Syllabus» y en mil documentos, papeles y episcopales, como diabólica astucia para dejar el camino libre a las revoluciones modernas.»

Pues también hay quien quiere la propia laización en lo social; si los políticos liberales preguntan de donde procede el empeño de convertir lo político en religioso, no faltan sociólogos que preguntan de donde procede el empeño de convertir en religioso lo social; los políticos liberales rechazan la religión de la política; no faltan sociólogos que rechazan de lo social la religión.

Y es lo cierto que si lo social nada tiene que ver con lo religioso, entonces es verdad que la religión nada tiene que ver con la política.»

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

EL DEFENSOR DE CORDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Número suelto
10
Céntimos

Subscripción
SEIS PESETAS
TRIMESTRE
YARIFA DE ANUN-
CIOS Y ESQUEMAS
MORTUORIOS
en sus distintas sec-
ciones y planas

ANUNCIOS

En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y gacetas desde 10 de plana, precios convencionales.—Definiciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas; En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada día; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Anuncio de tres columnas; En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que excedan de 15 líneas, 1 peseta insertión, plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los envíos a dos columnas en 1.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Suscripciones en sus planes ordinarios, cuyos honorarios son superiores.

De la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas
46
CANTAR DE NOCHEBUENA
FOR
MARY FLORAN
—Has venido por mucho tiempo?—le preguntó Renán.
—Por diez días. El último del año me marcharé.
—Tan pronto?—exclamó él.
Y pensó que aquel sería quizá el término de su vida.
Pero ya de repente, porque el instinto de conservación que hace que el que se ahoga, se que con voluntarismo, se agarra a veces, a las hierbas de la orilla, le hacía aparecer a esta misteriosa y frágil existencia: ¡Si sólo le amase ella!
Volvieron al silencio.
—Otro poco de música, señoritas—pidió la duquesa de la casa.—Anita...

La joven se levantó.
—Si a usted le place, señora, a sus órdenes me pongo. Pero ¿qué he de cantar? Mi repertorio es muy limitado.
—Repita usted su último cantar de antes. Pasado que fuéramos igual a los dos autores, nos será muy gusto oírlo otra vez.
—No puedo cantar cosa mejor.—Anita y volvióse hacia su primo.—Roman—lo preguntó.—¿Dices que me parece como... en aquel tiempo?
Y, dichas estas palabras, ella le miró con mirada intensa.
—No sé si habé—contestó Roman.—¿Tienes ahí la música?
—Aquí está—dijo la joven—muy vieja y muy estropeada, es el original. Roman reconoció el papel amarillento que, doce años atrás, había escrito, ella la música y él la letra, y que Anita, ¡sobrecilla! lo había guardado, tal vez, como una reliquia de amor.
El tocó... ella cantó... Entonces Roman olvidó todo: París, sus fallas, sus tristezas, los años transcurridos, su desesperación fiscal, y volvió a vivir lo pasado; tenía veinte años, como el día en que los dos compusieron y cantaron en su boda.

«Nochebuena! Nochebuena! Todo en ti predica amor. ¿Cómo olvidarte si llevas En brazos a Niño Dios? Para El guardo mi ternura, Y si la acepta de mí, Le rogaré que me pague Sabiendo que eres feliz.»
Premiación con ruidos aplausos y como otra persona les sucedió acordado se al piano, y tocando esa música ruidosa, ellos, con el pretexto de acompañar su antigua composición, pudieron alisar se en un rincón del aposento, bajo una gran palmera a cuya sombra había un sofá, en el cual se sentaron.
—¡Oh! ¡Anita!—dijo Roman.—¿Lamentas el bien que me has hecho tu canto?
—¿De verdad?—interrogó ella—¿por qué dices?—Bien por aquella pena, que espero me la digas, y que he leído y aún leo en tus ojos?
—Sí, Anita, de aquella pena me has aliviado; pero ¿te la diré?... ¿me atreveré a decirte alguna vez?... ¡Pobrecilla! ¡estoy tan lejos de ti, de tus ideas y de tus sentimientos!
—Y tú sé—dijo la joven levantando hacia él sus bellos ojos francos, con una expresión de inteligencia, que un primo le preguntó, sorprendido:

REPARADOS MANDRI
MEDICO Y QUIMICO FARMACUTICO
CEREBRINO MANDRI
Verdadero específico del dolor nervioso o traumático, desapareciendo por rebeldía.
CURA EL DOLOR
de cabeza, neurálgico, reumático, de huesos, de dientes y las molestias periódicas propias de la mujer.
PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRUPE
NUNCA PERJUDICA
TÓNICO MANDRI
PARA CONVULSIONES, SEMI-ESTRUCOS, ANEMIAS Y DEBILIDADES
Reconocido para los dolores del estómago. Útil en todas las épocas del año.

Venta en Córdoba: Establecimiento Dalmau Oliveres y Unión Farmacéutica Cordobesa

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	41 80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	34 80
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	20 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	27 50
Ondulaciones.	14 60
Agua de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	12 30

Observaciones a las 7 de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	751 90
Temperatura a la sombra.	24 00
Temperatura de termómetro humedecido.	19 20
Tensión del vapor.	18 60
Humedad relativa.	61 00
Estado del Cielo.	Drjdo.
Dirección del viento.	0.
Fuerza.	0.
Rescorrido en 24 horas.	806 00

El Catálogo de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Cayetano, ef y ff; Donato, ob. y mr.; Entropia, mr.
Jubiléo Circular.—Mañana en el Salvador, por don Antonio Forastades.
Toques de Añá. A las 8'00.
Toques de oraciones. A las 7'15.
Toque de ánimas. A las 9.
Esclavas.—Todos los días man fiesta.
CATEDRAL
Comienza el coro todos los días de este mes por la mañana, a las 9'30 y por la tarde a las 6'00.
Sermoes que se predicarán durante este mes:
El día 15, fiesta de la Asunción de Nuestra Señora, predicará el canónigo M. I. Sr. D. José Molina Ruiz.
El día 22, fiesta de San Joaquín, predicará el M. I. Sr. D. Francisco Bejarano Fernández.
San Agustín.—Mañana sexto día de novena a Santo Domingo. A las ocho y media, misa cantada en el altar del Santo.
Por la tarde, los ejercicios de la novena serán a las ocho, con manifiesto cívico y sermón por un padre de la Comunidad.
San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Inclito Custodio, en el que predicará el señor Capellán. La misa de Comunión se dirá a las nueve. Se ruega la asistencia de los Colegiales y del grupo de Marías de aquel Sagrado. Estos cultos se celebran a instancia de D.ª Parifaciana Saiz Neguer.
Nota.—En esta iglesia se dicen dos misas diarias una a las ocho y otra a las nueve; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos, y la segunda se dice a las diez los domingos y días de precepto.
Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el Via-Cruci, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del santo del día.

Para quedar satisfechos montes Neumáticos Dunlop

DUNLOP

SE VENDE
muy barato el Klesco de cemento, con tres puertas de perlas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Está en la Confección de la Feria calle de Godeomar

ARRENDAMIENTO Y VENTA
Se arriendan unas habitaciones propias para establecimiento, en la calle Deanes núm. 8. Se vende en la misma puertas, ventanas y cuatro columnas de hierro, sobrantes de obras. También se venden muebles y un estante de libros. Para ver y tratar, Deanes 8, de tres a seis. 5-3

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de un amplio local propio para garaje e industria, en la calle Barrero, núm. 10 duplicado Darín para ver y tratar en la casa inmediata. 10-3

BILIS, MAREOS, DIGESTIONES DIFÍCILES

Evítanse tomando en ayunas y después de las comidas la célebre

Manzanilla ROMANA

Rómulo y Remo

Medicación naturalista
Antibiliosa - Lavante

Bote para 100 tazas, 1'50—Bolsita para 10 tazas, 0'10

Venta Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Al pueblo o ciudad más distante enviase como prueba una caja de 50 bolsitas para 200 tazas por 5 pesetas. Giro o sellos

Pedidos: Pérez Martín y C.ª, Alcalá 9, Madrid

Y demás centros de especialidad

SE VENDE
muy barato el Klesco de cemento, con tres puertas de perlas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Está en la Confección de la Feria calle de Godeomar

ARRENDAMIENTO Y VENTA
Se arriendan unas habitaciones propias para establecimiento, en la calle Deanes núm. 8. Se vende en la misma puertas, ventanas y cuatro columnas de hierro, sobrantes de obras. También se venden muebles y un estante de libros. Para ver y tratar, Deanes 8, de tres a seis. 5-3

ARRENDAMIENTO
Se hace desde el día de un amplio local propio para garaje e industria, en la calle Barrero, núm. 10 duplicado Darín para ver y tratar en la casa inmediata. 10-3

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan Dr. Valley

con las irrigaciones del Dr. Valley

Usádas por higiene y para evitar contagios

Fernando Gaije
DENTISTA
Calle Godeomar 12 número 6

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALID)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

Compañía Trasatlántica

Servicios directos

LÍNEA A CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 18, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Ocalla, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

LÍNEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN
Este servicio tiene en el año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Oádis, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Sues, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Oádis otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagorda el 2 y de Vigo el 3, sea pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA A FERNANDO PÓO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Oádis, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlaces en Oádis con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen en mástil y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puerto del Asia Menor: Ceilán, Bencolón, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ile de Cuba, Port Arthur y Victoria.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte América en el Frisco, de Panamá a San Francisco de California.—Santa Armas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición de los mercancías que la sean entregadas a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como es lógico, quedan hechas los correspondientes.

DENTADURA PERPETUA

FOR EL LICOR DEL POLO



Propietarios

Antes de comprar sus ojos pedir precios y ver las muestras de los que vende POZO, Re ej. 1.—Teléfono 100.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL
Filosofía - Literatura - Ciencias
Bibliografía
Suscripción:
18 pesetas al año.
Apartado, 9.001
Madrid

Para suscripciones a la redacción del DIARIO, Ambrosio de Morales 6, Córdoba.

Revista Mariana

Publicación mensual con contenido científico dedicada a fomentar la inversión a la SEA. VIREA. Vireas poseen contenidos doctrinales, históricos, literarios, informativos, científicos e investigativos.

Se publica en la primera quincena de cada mes.
Los que deseen suscribirse en ella o suscribirse a esta Revista podrán hacerlo dirigiéndose a la imprenta de la Redacción en Córdoba, donde se edita esta Revista.

LA AGENCIA HAVAS
Preciosos 9 Apartado 2110
MADRID
Facilita gratuitamente e informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

Este periódico se publica con carácter quincenal